

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Романдской Швейцарии бастуют учителя | Les enseignants de Suisse Romande sont en grève

Автор: Лейла Бабаева, [Женева/Невшатель](#), 11.11.2015.



Вчера забастовка прошла спокойно и продолжится сегодня (rts.ch)

Вчера госслужащие Женевы вышли на улицы выразить протест против мер экономии, предусмотренных в бюджете 2016 года, для формирования которого не хватает по крайней мере 70 миллионов франков.

|

Hier les fonctionnaires genevois sont sorti dans les rues pour exprimer leur mécontentement des mesures d'économie prévues dans le budget 2016 dont la formation exige au moins encore 70 millions de francs.

Les enseignants de Suisse Romande sont en grève

В интервью телерадиокомпании RTS президент Ассоциации женевских учителей Лоран Вите отметил, что власти планируют взять деньги «из карманов госслужащих», чтобы финансировать реформу налогообложения предприятий, «но за это не обязаны платить учителя». Во Фрибурге педагоги тоже не остаются в стороне,

планируя выйти на улицы в пятницу 13 ноября и выразить свое недовольство планом бюджетных изменений, из-за которых, по их мнению, увеличится число учеников в классах и уменьшатся их зарплаты.

По данным объединения профсоюзов госслужащих кантона, во вчерашней забастовке приняли участие 60-80% школьных учителей. Протест учителей проходит в рамках общей забастовки госслужащих (которую решено продлить сегодня). В некоторых отделениях полиции в акции приняли участие все сотрудники, перед зданием Университетского госпиталя Женевы собралось около двухсот служащих. В забастовке не участвуют сотрудники женевского общественного транспорта, кантонального банка Женевы, аэропорта Куантрэн и Индустримальной ассоциации Женевы (SIG), отвечающей за снабжение газом, водой и электричеством, а также за переработку мусора и очистку сточных вод. Газета Tribune de Genève объясняет «сдержанность» перечисленных учреждений тем, что они относятся к категории независимых государственных учреждений и обладают определенной свободой действий в области управления персоналом.

В оправдание непопулярного решения властей касательно бюджета министр финансов Женевы Серж даль Буско отметил, что «приходится реагировать на сокращение государственного бюджета и ухудшение экономической обстановки», добавив, что налоговые поступления сократились впервые за десять лет. Одной из планируемых мер экономии может стать увеличение рабочей недели с сорока до сорока двух часов и отказ от заполнения вакантных должностей.

В юмористической программе «120 секунд», показанной телерадиокомпанией RTS, на вопрос ведущего «Что вас побудило стать учителем?», юморист-«учитель», не задумываясь, ответил: «Длительность отпуска и размер зарплаты. Моя жена тоже учитель, и благодаря этому мы неплохо зарабатываем».

Эти слова верны в отношении Женевы, где учитель начальной школы получает за свой труд вдвое больше, чем его коллега из кантона Вале и на 60% больше, чем из Невшателя. «Я в шоке... Конечно, я обожаю свою профессию, но наш труд не имеет достойного признания», - пожаловалась в интервью RTS молодая учительница из Невшателя Селин Гийом-Женти. Сопереживая коллеге, Лоран Вите назвал ситуацию скандальной, употребив более образное выражение: «Серое вещество – важнейшее сырье Швейцарии, и поэтому необходимо вкладывать в школу». Педагоги подчеркивают, что, несмотря на продолжительный отпуск, им приходится работать и в отсутствие уроков, в том числе готовиться к началу нового учебного года. «Мы не проводим все свободное время, лежа под пальмами», - подчеркнул Лоран. Он добавил, что власти склонны компенсировать нехватку средств за счет госслужащих, но это – не решение проблемы.

По оценкам RTS, женевские учителя начальной школы получают самую высокую зарплату в мире в своем секторе. При этом не стоит забывать, что и жизнь в Женеве не из дешевых. «У нас одна из лучших зарплат в Швейцарии, но мы живем в одном из самых дорогих городов в мире, - отметил Лоран Вите. – Необходимо сравнивать сопоставимые понятия».



Бастующие в городе Кальвина (rts.ch)

Если обратиться к конкретным цифрам, то в Женеве зарплата новоиспеченного учителя начальной школы составляет 7462 франка, после 22 лет работы педагог достигает максимального ежемесячного вознаграждения - 10090 франков (самого высокого во франкоязычной части страны). За Женевой в Романдии по размеру начальной учительской зарплаты следуют Фрибург (5863), Во (5703), Берн (5663), Юра (5490), Вале (4926) и Невшатель (4961 франков).

Помня известную фразу «... нам за вредность молоко надо давать», вызывает удивление, почему за выполнение одних и тех же обязанностей педагоги получают столь разное вознаграждение. Те, кто работал или работает в школе, знают нюансы и трудности этой работы, могут живо посочувствовать, а те, кто никогда не был «по ту сторону баррикад», могут вспомнить свое школьное детство и представить, какого было его учителям «один на один» с подрастающим поколением.

Разумеется, настроение невшательских учителей не улучшает и тот факт, что те из них, кто отработал 11 лет, получают максимальную зарплату в размере 7009 франков, что на 453 франка ниже начальной зарплаты женевских коллег.

Стоит учесть, что речь идет о зарплате без вычета налогов, а «чистыми» учитель начальной школы в Женеве получает 6254 франка, в Невшателе – 3915 франков (чуть больше кассира). При этом стоимость жизни в Невшателе не намного дешевле, чем в Женеве. При разнице в оплате труда в обоих кантонах на учителей приходится приблизительно одинаковое число учеников.

Для сравнения: как сообщил «Российской газете» министр образования и науки Дмитрий Ливанов, сегодня средняя зарплата учителей в России составляет 35 000 рублей. Самый низкий оклад – у вчерашних выпускников вузов, но для молодых учителей существуют доплаты. «Зарплата зависит от стажа, квалификации, региона, в котором работает педагог, от конкретной школы», – отметил министр. При этом учителя постоянно жалуются (и ситуация особо обострилась перед началом учебного года) на новую систему оплаты труда, по которой необходимо «бороться» за дополнительную нагрузку, чтобы зарплата была хотя бы выше 10 000 рублей. В конце августа была озвучена и средняя заработка плата в Крыму: по словам министра образования, науки и молодежи Крыма Натальи Гончаровой, это - 25 554 рубля. Однако на практике все часто обстоит иначе – формирование надбавок и социальных пакетов зависит от многих факторов. При этом вакансий для молодых учителей в Крыму практически нет.

[учителя](#)

[школы в Швейцарии](#)

[зарплаты в Швейцарии](#)

[забастовки в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские врачи против дополнительных часов](#)

[Почти всем довольные швейцарские учителя](#)

[Швейцарская школа и ее альтернативы](#)

[Учителя устали справляться с большими классами](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/v-romandskoy-shveycarii-bastuyut-uchitelya>